
 
 
 

HAUPTAUSSCHUSS 
DER STADT NEUSTADT AN DER ORLA  
Wahlzeitraum 2014 - 2019   

 

 
Niederschrift 
 

über die 8. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla  
(öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 12.05.2015, 18:00 Uhr bis 18:25 Uhr 
Ort:   Neustadt an der Orla, Gewölberaum des Rathauses 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 7. Sitzung vom 17.03.2015  

(öffentlicher Teil) 
3. Beratung und Information zur Tagesordnung der 10. Sitzung des Stadtrates am 

21.05.2015 (öffentlicher Teil)  
4. Verschiedenes 
5. Bürgeranfragen 

 
Anwesenheit: 
 
1. Beigeordneter  
Ralf Weiße  
 
BfN-Fraktion 
Udo Schedlinski  
 
SPD-Fraktion 
Brigitte Weigel  
 
CDU-Fraktion 
Carsten Sachse  
Ulrich Wissing  
 
Die LINKE.-Fraktion 
Dr. Dieter Rebelein   
 
Entschuldigt  
Arthur Hoffmann, Bürgermeister  
Dana Oertel, Die LINKE.-Fraktion  
 
Verwaltung 
Heike Jansen-Schleicher, Hauptamtsleiterin  
 
Schriftführerin  
Melanie Fötsch  
 
Gäste 
Sandra Flamme, Rechtsanwältin  
 
Bürger 
Es sind keine Bürger anwesend.  
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Herr Weiße eröffnet die 8. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt (Orla) und be-
grüßt die anwesenden Mitglieder.  
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit:  
Es sind sechs stimmberechtigte Ausschussmitglieder von sieben Ausschussmitgliedern anwe-
send.  
Der Hauptausschuss ist somit beschlussfähig.  
 
TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Einladung zur heutigen Sitzung mit den entsprechenden Unterlagen wurde an alle Mitglieder 
des Hauptausschusses fristgerecht versandt.  
 
Es erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 
Beschluss:  
Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesordnung.  
Abstimmung: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)  
 
TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 7. Sitzung vom 17.03.2015 
(öffentlicher Teil) 

 
Es erfolgen keine Änderungsvorschläge.  
 
Beschluss Nr.: HA/55/08/15 
Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 7. Sitzung des 
Hauptausschusses vom 17.03.2015 (öffentlicher Teil) in vorliegender Form.  
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung  
 
TOP 3: Beratung und Information zur Tagesordnung der 10. Sitzung des Stadtrates am 
21.05.2015 (öffentlicher Teil)  

 
Die Tagesordnung der 10. Sitzung des Stadtrates am 21.05.2015 umfasst im öffentlichen Teil 
12 Tagesordnungspunkte.  
 

 TOP 5 – Straßenausbaubeitragssatzung – Änderungsbeschluss  
Herr Dr. Rebelein erkundigt sich nach der Verfahrensweise, wenn erhebliche Abwei-
chungen zur Mustersatzung festgelegt werden. Herr Weiße erklärt, dass von allen Frak-
tionen Ausführungen zur Stadtratssitzung dargelegt werden können. Frau Apel wird zur 
Stadtratssitzung für Anfragen zur Verfügung stehen.  

 

 TOP 8 – Vergabe von Fachplanungsleistungen – Tragwerksplanung – (Lph. 1 – 6) 
Horterweiterung Kirchplatz 5, Jungferngasse 9 
Herr Weiße teilt mit, dass derzeit noch kein Vertrag mit dem LRA vorliegt. Durch das 
Landratsamt wurde allerdings die Vergabe der Fachplanungsleistungen genehmigt.  

 

 TOP 9 – Vergabe von Bauleistungen für die Maßnahme „Außenanla-
gen/Tiefbauarbeiten und Erdarbeiten für archäologische Untersuchungen Innen-
hof/Schlosskomplex“  
Herr Weiße informiert auf Anfrage, dass im Innenhofbereich noch keine Grabungen 
durchgeführt wurden. Die Grabungen erfolgen baubegleitend. Die Kosten betragen ca. 
36.000,00 €, die durch die Stadt getragen werden müssen. Die Maßnahme ist zwingend, 
da dies Forderung der Denkmalbehörde ist.  
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Bebauungsplan Triptiser Straße  
Herr Dr. Rebelein ist der Meinung, dass mit Sicherheit Bürger zur Stadtratssitzung anwesend 
sein werden, welche Anfragen bezüglich des B-Planes Triptiser Straße einbringen werden.  
Eine gute Vorbereitung zur Thematik ist dringend erforderlich. 
 
Herr Weiße informiert, dass am 19.05.2015 eine weitere Beratung im Landratsamt diesbezüg-
lich stattfindet. Die Beratungsschwerpunkte werden zur Stadtratssitzung bekannt gegeben. Eine 
Entscheidung zur weiteren Verfahrensweise muss noch in diesem Monat getroffen werden.  
 
Herr Schedlinski teilt mit, dass die Kostenfragen bezüglich des B-Planes geklärt werden müssen 
und die Beratungsgegenstände der vergangenen Termine mit dem Bürgermeister Arthur Hoff-
mann, Herr Bulinski und dem LVA auskünftig gemacht werden müssen. Festlegungen, Bera-
tungspartner und Niederschriften sind durch die Verwaltung herauszusuchen.  
 
Herr Wissing erklärt, dass die Stadträte sich in diesem Fall nichts vorzuwerfen haben, die Stadt-
räte können sich nur eine Meinung bilden und die Planungen sowie das beschlossene Vorhaben 
mit Nachdruck verfolgen.  
 
Herr Weiße teilt auf Anfrage mit, dass ein neuer Eigentümer für das Sondergebiet Molbitz vor-
handen ist. Herr Dr. Rebelein erklärt, dass das Vorhaben des neuen Eigentümers zu erfragen 
ist. Herr Weiße bittet weitere Fragen diesbezüglich im nichtöffentlichen Teil der Sitzung abzuklä-
ren.  
 
Herr Wissing ist der Meinung, dass diese Thematik noch nicht in öffentlicher Stadtratssitzung 
angesprochen hätte werden sollen.  
 
TOP 4: Verschiedenes 

 
Es werden keine Anfragen eingebracht.  
 
 
TOP 5: Bürgeranfragen 

 
Es sind keine Bürger anwesend.  
 
Herr Weiße beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:25 Uhr.  
 
 
 
 
 
Weiße     Fötsch 
1. Beigeordneter   Schriftführerin 
 
 

 
Hinweis:  Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung kann im Mitgliederbereich 
  des Ratsinformationssystems bzw. im Büro des Stadtrates eingesehen werden. 

 

  
Verteiler: 
Bürgermeister, Ausschussmitglieder. OT-Bürgermeister, Amtsleiter, Schriftführerin, Büro des Stadtrates  
(z. d. A.) 
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Beschlussprotokoll 
 
über die 8. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla am 12.05.2015 
(öffentlicher Teil) 

 
 

  Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende 
öffentliche Tagesordnung.  
Abstimmung: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)  

 HA/55/08/15 Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift 
aus der 7. Sitzung des Hauptausschusses vom 17.03.2015 (öffentli-
cher Teil) in vorliegender Form.  
Abstimmung: 5 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 1 Stimmenthaltung 

 
 
Neustadt an der Orla,26.05.2015 
 
 
 
Weiße 
1. Beigeordneter 
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